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Zadanie 1.
Oblicz iloczyn skalarny i wektorowy, kat pomiedzy wektorami oraz dlugosci wektorow:
u=1{2,3,4}, v={-1,—-1,-1}. (1)
Zmajdz rzut i dlugosé rzutu wektora ¢ na wektor . Znormalizuj wektor ¢ do jednosci.
Zadanie 2.
Oblicz:

3 3
Z Z Eijk aj bk,
Jj=1k=1

dla wektoréw d = {—1,1,0},5 = {2,2,—1}. Symbol €123 = 1, a kazde przestawienie wskaznikéw
zmienia znak, np: €213 = —1. Sktadowe, ktérych nie da sie otrzymadé poprzez powyzsze permutacje,
t.j. o powtarzajacych sie indeksach, sg réwne zero, np: €317 = 0.

Zadanie 3.

Rozwigzania réwnania:
20° — 227 — 1lz +4 =0,

ustawione od najmniejszego do najwiekszego tworza wektor 4. Wektor ¥ jest cyklicznym przestawie-
niem wspotrzednych wektora . Obliczy¢ iloczyn skalarny « - ¢ oraz dtugo$é¢ u i v.

Zadanie 4.
Dane sa wspélrzedne wektorow:
a={1,0,1}, b={1,-1,1}, c={1,-1,0}.
Oblicz:
axb+c,a-b-c,a-c+c,axbxec, %, a-bxc,1+a,a-bb-cc-a, a-bc, cba, ¢*. (4)
Zadanie 5.

Przedyskutuj co najmniej trzy rézne sposoby wyprowadzenia lub udowodnienia tozsamosci:

ax(bxc)=b(a-c)—c(a-b) (5)
Zadanie 6.
Oblicz:
axb—(a+b)x(a—b) (6a)
ax(bxa)—(axb)xa (6b)
(b—2a)-c+2a-(b+c)—b-(a+c) (6¢)
[(a+b) x (b—a)-[(a—b) x (a+b)] — 3 (axb)? (6d)
(a+b)-(axDb) (6e)
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Zadanie 7.
Zmajdz wektor prostopadly do kazdego z wektorow:
a=1{1,1,1,1}, b=1{0,0,0,—1}, ¢ = {-1,1,-1,0}.
Przypadek ,patologiczny”:
a={1,1,1,1}, b={0,0,0,—-1}, c={-1,—-1,-1,0}.
Zadanie 8.

Jak sprawdzi¢ réwnoleglosé wektorow o zadanych sktadowych w przestrzeni o dwoch, trzech i
czterech wymiarach? Odpowiedz zilustruj przyktadami.

Zadanie 9.

Dwa punkty materialne poruszaja sie na plaszczyznie po torach bedacych liniami prostymi prze-
cinajacymi si¢ pod katem «. Punkt 1 porusza sie z szybkoscia v; i mija punkt przeciecia w czasie ;.
Punkt 2 porusza sie z szybkoscia vy i mija punkt przecigcia w czasie to. Obliczy¢, w ktérym momencie
odlegto$é¢ pomiedzy punktami bedzie najmniejsza. Zbadaé sensownosé otrzymanego wyniku dla ¢ty = to
oraz a =0, = /2.

Zadanie 10.

Zaktadamy, ze hamulce autobusu rozpraszaja energie w stalym tempie. Obliczy¢ zaleznosci po-
tozenia, predkosci i przyspieszenia od czasu w trakcie hamowania od predkosci vg. Ile wynosi droga
hamowania? Jakiej wielkoéci sity bezwladnoéci dzialaja na pasazeréow?

Zadanie 11.

Proste ostrze noza nachylone pod katem a = 1° do poziomu spada na poziomg kartke papieru z
szybkoscia 10 m/s. Z jaka predkoscia porusza sie punkt rozcinania?

Zadanie 12.

Armata wystrzeliwuje pociski z predkoscia vg = 200 m/s. Pod jakim katem nalezy ustawi¢ lufe,
aby trafi¢c w cel odlegty o 2 km? Opoér powietrza zaniedbac.
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